
平成２９年度第３回 瑞穂町図書館協議会会議録 

 

１ 日  時  平成３０年３月２８日（水） 18：00～18：40 

２ 場  所  瑞穂町図書館３階 

３ 出 席 者  会長 関谷 忠 副会長 髙島朝子 

委員 関根孝之、池谷芳彦、吉良明美、根岸誠一、吉岡莉恵子 

町  髙橋係長、西村 

４ 欠 席 者  委員 山田敏行 

５ 議  題  （１）図書館・地域図書室の運営状況について 

（２）第二次子ども読書活動推進計画の進捗状況について 

（３）平成３０年度事業計画について 

（４）その他 

６ 傍 聴 者  なし 

７ 配布資料  次第、資料１～３、みずほの教育第２７号、クリアファイル２種 

８ 会議内容 

事務局   配布資料確認、根岸委員自己紹介 

関谷会長  開会挨拶（挨拶後、所要のため退席） 

議題（１）図書館・地域図書室の運営状況について 

（資料１ 図書館利用状況表） 

事務局   （年度末間近のため、資料配布にとどめる。） 

 

議題（２）第二次子ども読書活動推進計画の進捗状況について 

（資料２ 第二次瑞穂町子ども読書活動推進計画進捗アンケートまとめ） 

事務局   （資料に基づき説明） 

髙島副会長 質問があればお受けします。 

池谷委員  小・中学校は回答していますか。 

事務局   全校から回答をいただきました。 

関根委員  小・中学校からの要望にある『年代別のブックリスト』は現在ありますか。 

事務局   年に２回（春・秋）学年別のおすすめ図書を掲載したポスターを各学校に配

布しています。 

関根委員  学校でも貸出冊数は増えているが、読む力が全体的に低いと感じています。

今年から学年に合わせたリストを校内で作成していますが、他機関が作成し

たものがあると参考になります。特に高学年は貸出冊数を増やすためにペー



ジが少ないものを選んでいる傾向があります。学齢に合った本を提供し、読

む力を付けてもらいたいので、リストを提供してもらえると助かります。 

事務局   学校図書館司書とは意見交換が活発に行われています。低学年のうちから定

着させることが大事なので、今後も連携して進めていきたい。 

 

議題（３）平成３０年度事業計画について 

（資料３ 平成３０年度図書館計画表） 

事務局   （資料に基づき説明） 

髙島副会長 質問があればお受けします。 

事務局   （補足説明：視察研修は日帰りのため、関東圏内になります。また平成３０

年度の目玉事業として、調べる学習コンクールを実施します。校長先生方

にはご協力をお願いします。） 

髙島副会長 （調べる学習コンクールは）夏休みですか。 

事務局   夏休みです。９月に応募を募る予定になっています。 

髙島副会長 対象は大人も含まれますか。 

事務局   小学生の部、中学生の部、大人の部の３部門です。 

 

議題（４）その他 

事務局   人事異動により宮坂館長、髙橋係長、吉岡主任が図書館を離れ、新たに町田

館長、小林係長、古川主任（司書）が着任します。 

吉良委員  視察研修は今までどこに行きましたか。 

事務局   ２年前は神奈川県海老名市に行きました。 

髙島副会長 TSUTAYA が作った図書館です。その前はスカイツリーが見られる図書館（墨

田区ひきふね図書館）に行きました。おもしろい読書啓発をしているところ

でした。ほかにも小布施市は飲食しながら閲覧できる図書館でした。瑞穂町の参

考になる館、おもしろい取組をしていても瑞穂町の参考にならない館があると思い

ます。次回までに候補を考えてきましょう。 

事務局   今年度事業で作成している紙芝居が間もなく完成します。紙ベースのものは各学校に

も配布予定です。また動画も作成し、インターネット上で間もなく公開する予定で

す。ほかにも瑞穂の方言を音声データとして残すために、ボランティアのご協力い

ただいて音声データを収録し、こちらもインターネット上で公開しています。平成

３０年度は現在の瑞穂町の映像を記録し、公開する予定です。 

髙島副会長 閉会挨拶 


